[I1aH-KOHCIEKT YPOKa MATEMATHKHU B 8 Kj1acce 1o Teme:
«Penrenue KBaJgpaTHbIX YPABHEHUN ¢ NOMOLUBLIO TeopeMbl Buera»
Yuumena-npaxmuxanma MAOY ['umnasuu Ne4 2. Capamos
booposoii FOnuu Bauecnasoensi
Tun ypoka: ypok u3ydeHus HOBOro Marepuarna.
Ieas ypoka: u3yuuts Teopemy Buera.
3anaum ypoka:

JIMgakTUYECKHE:

— MO3HAKOMUTH yUaIlIMXCs ¢ TeopeMoit Buera;
—HAY4YUTh PEIIATh PUBEICHHBIE KBAIPATHBIE YPABHEHUS C HCIIOJIb30BAHUEM TEOPEMBI
Buera;

PasBuBaromniue:

— pa3BUBAThb MO3HABAaTEIbHBIN HHTCPCC YUAIINXCA,
— Pa3BUBATb HABBIKU YCTHOP'I 1 IIMCbMEHHOM peun;
— AKTyaJIM3UPOBATh MMCIOINIHUCCA 3HAHNWA B HOBOM CUTYyalluu,

BocnourarenbHBIE:

— (hpopmupoBaTh MOTPEOHOCTH B CaMOOOPA30BaAHUH;

— BOCIIUTHIBATh aKKYPATHOCTh, BHUMATEIHHOCTh, HAOTIOAATEILHOCTD.

MeTtoabl: 00BICHUTEIHLHO-HIITIOCTPATHBHBIN, PEITPOTYKTUBHBIN
OO6opynoBaHue: KapTOYKHU C 33JIaHUSIMH, KAPTOYKU C CAMOCTOSATEILHON pabOTOMH.
Metoanyeckue 0co0eHHOCTH: YPOK pazpaboTaH Mo y4eOHUKAM:

1. Anrebpa. 8 kmacc. YueOHuk myis o0meo0pa3oBaTeNbHBIX OpPraHU3AIAN
(yrinyonéunsiii yposenb). B2 4. U. 1 / A.T'. Mopakosuu, H. I1. Hukomnaes., 3aBuy JI.
., PazanoBckuii A. P., Anexcannpona JI. A. — 17-e uzn., crep. — M. : MHeMmo3uHa,
2020. — 288 c. : ui.

2. Anrebpa. 8 kiacc. YueOHUK Juisi 0011e00pa3oBaTe/bHBIX OpraHU3alnui
(yriyonéunbiii yposenb). B 24. Y. 2/ A. T'. Mopakosuy, H. I1. Hukonaes. — 17-e u3g.,
ctep. — M. : Muemo3suna, 2020. — 351 c. : un.

Xoa ypoka

l. Oprann3zanuonubiii MoMeHT (1 MUHYTA).



Il.  CobcTBenHo ypok (36 MUHYT)

1. AKTyaJu3anusi 3HAHUH — GPOHTAIBHBIN oNpoc (3 MUHYTHI)

Pebsita, Ha MpPONUIBIX ypOKax Mbl C BaMU H3y4ad HEMNOJHbIE KBaJpPaTHbHIE
ypaBHeHUs. JlaBaiiTe BCHOMHUM, YTO MbI 3HAEM I10 3TOU TEME.

— UYro Ha3bIBAIOT KBaJpaTHbIM ypaBHeHueM? // KBagpaTHbIM ypaBHEHHEM
Ha3BIBAIOT ypaBHeHME BUAA ax? + bx + ¢ = 0, rae xo>dpunuents! a, b, c — mobbie
JICUCTBUTEIbHBIC uncia, Ho a #+ 0.

— Kakoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcsi mpuBeleHHbIM? // KBaapaTHoe ypaBHEeHUE
Ha3bIBa€T MPUBEAEHHBIM, €CIIH CTapIIui KO3(pPUIIUEHT paBeH 1.

— Kakoe ypaBHeHue Ha3bIBaeTcsi HenpuBeZeHHBIM? // KBagpaTHoe ypaBHeHUE
Ha3bIBACT HEMPUBEAEHHBIM, €CIIHM CTAPIINI KO3PPHUIIMEHT OTIUYEH OT 1.

— UTto Ha3pIBaIOT KOpHEM KBajapaTHOro ypaBHeHus? // KopHem KBaapaTHOTO
YPaBHEHHS HA3bIBAIOT BCSAKOE 3HAUEHUE NMEPEMEHHOM X, MPU KOTOPOM KBaJPAaTHBIMI
TpexuneH ax? + bx + ¢ o6paiaercs B HOJb.

— Ecinu ypaBHeHue umeer BHA ax? = 0, TO CKOIBKO KOpHEH Yy JaHHOIO
ypaBHeHHs 1 Kakue oHu? // OHo uMeeT oauH KopeHb x = 0.

— Ecmu ypaBHenue umeer Bua ax? + bx = 0, TO CKOIBKO KOPHEH y JaHHOTO
b
ypaBHeHHS U Kakue oHu? // JlanHOe ypaBHEHHE UMeeT JBa KOpHS: X = 0u x = ——.
a

— Ecmu ypaBHeHue umeer Buj ax? + ¢ = 0, To CKOJIBKO KOpPHEH Yy JaHHOIO

Cc
ypaBHeHHs U Kakue oHU? // B ciyuae, korna — — — OTPUIIATENbHO YUCIIO0, YDABHEHUE

o c
HC HMMCECT KOPHCH. Ecin —— — nmonoxurenbHOE YHUCJIO, TO YpaBHCHHUC HMMECCT ABa
a

c
KOpHS:X1 , = & /_E'

2. N3ydyenue HOBOro MmaTepuana — oobsicHenue yuureis (10 munyT)
CerogHst Mbl MMO3HAKOMHMMCS C €II€ OJHHUM CIOCOOOM pEIIeHMsI KBaJIPAaTHBIX
ypaBHEHHM — TeopeMon Buera.

Teopema Buerta

Ecmu x; 1 X, — KOpHU KBAaJpaTHOrO ypaBHEHUS ax?+bx+c =0, 10 cymma

o b o c
KOpHCHU paBHa — ;, a ITPOMU3BCACHUC KOPHCHU paBHO ;.



X1+x2=__
a

Cc
X1 XXy = a
Teopema Buera cripaBeqnMBa M B TOM Cllydae, KOTJa KBaIpaTHOE YPABHEHHE
HMCECT OMH KOPCHb, TO €CTh JIBA OANMHAKOBLIX KOPHA.

Ecmu koapdunuent a = 1, to
X1 + X, = —Dp
X1 X Xy = q.

Teopema oopatHas Teopeme Buera

Ecnu uncna x; U X, TakoBbl, YTO X1 + X; = —P, X1 X X, = ¢, TO 3TH YUCIIA —
KOpHH ypaBHeHus x2 + px + q = 0.
Ecnu cBoO6OAHBIHN YJieH ypaBHEHHSI — MOJIOKUTENBHOE YUCII0, TO 00a KOpHS TMO0
MOJIOKUTEIIbHBI, TUOO0 OTPULATEIbHBI; 3TO BAXKHO YUUTHIBATh MPHU 110100pE KOPHEH
[Ipumepsr:
x%? —11x + 24 = 0;
x1+x, =11
X1 XX, =24
x;=8 x,=3
OtBet: x; = 8; x5 = 3.
x2+11x+30=0
X1 +x,=-11
X1 Xx, =30
X, =-5 x,=-6
OtBer: x; = —5; x, = —6.
Ecimu cBOOOmHBIN diieH ypaBHEHHS — OTPHIATEIBHOE YHCIO, TO KOPHU
pa3JINYHBI 10 3HAKY.
[Ipumep:
x4+ x—12=0;

x1+x2=—1



X1 Xx, =-—12
X1 =3 xp,=-—4
OtBet: x1 = 3; x, = —4.
3. 3akpemJieHHe M3YYE€HHOI0 MaTepHajla — OTBeT Yy JOCKH C
KoMMeHTapueM (13 MUHYT)
Bomonnsiem 3aganust 1-16 u3 Tpenaxepa no teme «PelieHue KBaapaTHBIX

yYpaBHEHUH C MOMOIIBIO TeopeMbl Buetay:

Ne | VpaBuenus Ne | VpaBuenus
1 |x2+11x-26=0 |9 |[x*+6x-55=0
2 |x*+5x-14=0 |10|x*-x-12=0
3 |a®+6a-91=0 11 | x*-13x-30=0
4 |a®>+8a—-105=0 |12 | x*+ 12x—28=0
5 |x¥*-7x—-120=0 |13|x*-4x-60=0
6 [x*+8x-20=0 |14/ x*-x-6=0
7 |x*-1Ix-60=0 |15|6°+6-12=0
8 |x2+2x-24=0 16 [ x> -2x-24=0
4. KoHTpoJib HaJl yCBOEHHEM MaTepuajia — CaMoCTosiTeJIbHasi padoTa 1mo

kaproukam (10 muHyT)
B oTaenbHBIX TETpaasX ydauiuecsl BBIMOJIHSIIOT CaMOCTOATENbHYIO padoTy ¢

MOCJICTYIONIEH caauel A MPOBEPKU YUUTETIEM.

Bapuanm 1 Bapuanm 2

Hauioume xopnu ypasnenus: Hauoume xopnu ypasnenusi:

1.2x%-4x=0; 1.3x%-4x=0;

2. -3x%-x=0; 2. -2x%-x=0;

3. 6x-2x*=0; 3. 5x-4x*=0;

4. 2x°=9x; 4. 4x°=8x;

5. x2=1,7x; 5. x2=3,4x;

6. 2x*-4x=12x; 6. 5x*-4x=15x;

7. x2-x=5x+2x%-4x; 7. x2-x=6x+2x%-2x;

8. 2x*-14x+3=3-x; 8. 3x%-4x+5=5-x;

9. 2x%-4x=x(4x-3); 9. 2x%-4x=x(6x-3);

10. x*-(x-4)=2(5x+2). 10. 2x%-(x-6)=3(5x+2).
Bapuanm 3 Bapuanm 4




Haiioume xopnu ypagnenusi:

1.12x%-4x=0;

2. -5x°-x=0);

3. 16x-2x*=0;

4. 3x°=9x;

5. x*=2,5x;

6. 6x%-9x=12x;

7. 3x%-4x=5x+2x>-4x;
8. 5x%-14x+8=8-x;

9. 8x%-6x=x(4x-3);
10. x*-(x-2)=2(5x+1).

Hatioume xopnu ypasHnenusi:
1.9x%-4x=0;

2. -15x%-x=0;

3. 7x-2x*=0;

4. 3x°=10x;

5. x*=0,7x;

6. 4x°-4x=22x;

7. 4x%-x=x+x>-4x;

8. 8x*-4x+1=1-x;

9. 2x*-5x=x(4x-1);

10. x*-2(x-4)=4(5x+2).

Bapuanm 5

Hauioume xopnu ypasnenus:

1.8x%-2x=0);

2. -9x%-x=0;

3. 14x-2x°=0;

4. 6x*=8x;

5. x%=14x;

6. 7x*-9x=12x;

7. x2-8x=x+2x%-4x;

8. 2x%-8x+2=2-x;

9. 10x?-3x=x(4x-4);

10. 5x%-(x-10)=2(5x+5).

Bapuanm 6
Hauoume xopnu ypasnenusi:
1.9x%-2x=0;
2. -20x%-x=0;
3. 2x-2x*=0;
4. 6x°=18x;
5. x%2=5,7x;
6. 4x2-4x=22x;
7. 6x%-x=5x+3x%-4x;
8. 8x%-16x+5=5-x;
9. 4x*-4x=x(2x-3);
10. 2x*-(x-4)=2(x+2).

Bapuanm 7

Haiioume xopnu ypasnenus:

1.5x%-3x=0;

2. -4x?-x=0);

3. 9x-3x%=0;

4. 6x°=12x;

5. x*=3,5x;

6. 8x*-4x=10x;

7. X?-6x=5x+8x>-4x;

8. 4x*-4x+7=7-x;

9. 4x*-4x=x(8x-1);

10. x*-(x-16)=2(5x+8).

Bapuanm 8
Haiioume xopnu ypasnenus:
1.2x%-4x=0;
2. -8x2-x=0;
3. 4x-2x*=0;
4. 9x*=9x;
5. x*=8,2x;
6. 12x%-4x=8x;
7. 6x%-x=4x+2x%-4x;
8. 5x%-4x+3=3-x;
9. 4x*-8x=x(x-2);
10. x*-(x-12)=2(5x+6).

I11. Hror ypoka (3 MUHYTBI)

— Pednekcus:

Uemy ObUT MOCBAIIEH 3TOT YpoK? OCTaMCh JIX BOMPOCHI IO TEOPETHUECKOMY UITH

MPaKTUYECKOMY MaTeprany?

— OLileHUBaHWE JIEATEIbHOCTH YYCHUKOB — OYPOUHBINA Oall.

— JlomarHee 3aJaHue:




1) .29 BeIy4UTh OCHOBHBIC OINPEICIICHUS, pa300paTh IPUMEPHI
2) u3 yueOHHMKa BBIIOJHUTH HOMepa 29.5, 29.6, 29.7.

29.5 MWcnonw3ys Tteopemy, oOpaTHyl0 Teopeme Buera, Halaute KOpPHHU
KBaJI[PaTHOTO ypaBHEHHUS:

a)x?+3x+2=0;

0) x? —15x+ 14 = 0;

B)x2+8x+7=0;

r)x?—19x+ 18 = 0.

29.6 MHcnonw3ys Tteopemy, o0OpaTHyr Teopeme Buera, HaiiguTe KOpHU
KBaJIPaTHOTO ypaBHEHHUS:

a)x?+3x—4=0;

0)x?—10x—11=0;

B)x2—9x—10=0;

rx?+8x—9=0.

29.7 Hcmonw3ysi Teopemy, oOpaTHyIO TeopeMme Buera, HaliauTe KOpHH
KBaJIPaTHOTO yPaBHCHHUSI:

a)x? + 9x + 20 = 0;

0)x? —15x+ 36 = 0;

B)x2+5x—14 = 0;

r)x?—7x—30=0.



